

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta  
FUERA, trimestre..... 3'50  
— EL PAGO EN SEGOVIA: —

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN  
11, PLAZA DEL CORPUS, 11  
REDACCIÓN E IMPRENTA  
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25



EL EXCMO. SEÑOR

## Don Francisco Martín Sánchez

Coronel de Artillería retirado, diputado á Cortes, ex-senador, ex-director general del Instituto Geográfico y estadístico, Caballero de San Hermenegildo y de María Cristina

Falleció cristianamente en Madrid el día 10 de Marzo de 1916

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposa doña Josefina Juliá Vaca; hijos don Fernando, doña Esperanza, doña Pilar y don José; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan irreparable desgracia, y les ruegan tengan presente al finado en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

En breve se abrirá

— LA NUEVA —

Tienda de ultramarinos

— DE —

Samuel González

— EN LA —

Calle de Isabel la Católica, número 2

ESQUINA A LA PLAZA MAYOR

--Donde estuvo la Sucursal de Carlos Tablada--

### Hojeando la Prensa

Salaverria publica en ABC un interesante artículo acerca de la germanofilia. «La mayor parte del público español—dice—se inclina hacia Alemania; también es preciso reconocer que el mayor número de los intelectuales españoles se inclina del lado de los aliados». Agrega que hay muchos, muchos españoles que defienden á Alemania por espíritu quijotesco... «Porque, fundamentalmente, en esta guerra terrible, la víctima es Alemania...»

El Mundo aboga por la adopción de remedios definitivos para resolver el conflicto económico, no ya en lo que tenga a aquél de agravación transitoria, sino en lo que tiene de permanente.

¿Cuáles pueden ser estos remedios? Dos: dedicarse por fuerza al cultivo todos los terrenos baldíos y hacer contribuir á toda la riqueza oculta.

Elogia Diario Universal las resoluciones ministeriales adoptadas en el último Consejo, cuyo espíritu está inspirado, según el órgano oficioso del Gobierno, en el interés supremo del país.

El País, después de mostrarse conforme con la abolición de las reales órdenes del señor Urzáiz, cree ver un marcado prurito en presentar á este señor como víctima propiciatoria, como enemigo de la aplicación de la ley de subsistencias, que

aplicó, y como causante de la agravación de la carestía y de las huelgas de Valencia y Cartagena. Se quiere convertir á Urzáiz—agrega—en cabeza de turco, y eso no está bien, ni es decoroso.»

Recoge El Liberal con desatención desusada en sus pláticas con el Gobierno, la extrañeza mostrada por el conde de Romanones al ver que El Liberal daba en firme ayer la noticia de haber sido nombrado el señor López Muñoz ministro plenipotenciario de España cerca del Gobierno de la República portuguesa.

España Nueva pide que sean depuradas las responsabilidades que á alguien pudiera haber en virtud de las cruentas represiones realizadas por la fuerza pública en La Unión.

### SEGOVIA POSTAL

Inauguración de la Caja de Ahorros

Ayer se inauguró en toda España el servicio de la Caja postal de Ahorros.

En Segovia, empezó el funcionamiento del servicio con toda normalidad, habiéndose habilitado para la Caja una ventanilla contigua á la del Giro internacional.

El pueblo de Segovia, como no podía

menos de suceder, ha acogido esta mejora con gran cariño y simpatía.

Ayer se hicieron ya algunas imposiciones.

#### Cambio de horas

Con el establecimiento de la Caja Postal de Ahorro, cuya contabilidad exige formalidades y operaciones de índole especial, ha habido necesidad de alterar las horas de servicio en la Administración de Correos, habiendo tenido en cuenta, sobre todo, la conveniencia y comodidad del público.

Las horas que regirán en lo sucesivo para los diversos servicios serán: Caja de Ahorros y Giro Postal (interior é internacional), de nueve á trece; certificados, valores y paquetes postales, de nueve á trece y de dieciocho á diecinueve. Queda suprimida la hora que había para el Giro Postal por la tarde; aumentándose, en cambio, por la mañana.

Los domingos, por la tarde, no habrá servicio de certificados.

#### Un banquete

Para conmemorar el XXVII aniversario de la fundación del Cuerpo y á la vez la inauguración de la Caja postal de Ahorros, anoche se reunieron en fraternal banquete los funcionarios de esta Administración de Correos, en el café de la Unión.

Reinó en el acto la mayor alegría y confraternidad.

Se dirigió al director general, señor Franco Rodríguez, un expresivo telegrama de salutación.

### El suceso de Mata de Rosneros

Nuevos informes que recibimos del triste suceso acaecido el viernes en Mata de Rosneros rectifican un tanto la versión de que nos hacíamos eco en nuestro último número.

El mismo herido, examinando el arma, tuvo la desgracia de que se le disparase ésta, alojándosele la bala en el vientre.

El hijo de dicho señor no tuvo, pues, participación alguna en el desgraciado suceso.

El herido, dentro de la gravedad, parece haber experimentado alguna mejoría.

#### CIRCULO JAIMISTA

### La Fiesta de los Mártires

En el Círculo Jaimista, para conmemorar la fiesta de los Mártires, celebróse ayer una notable velada literario-musical teatral.

Se recitaron diversas composiciones poéticas, y el terceto que dirige don Luis Casares interpretó escogidos números de música.

La señorita López cantó con voz fresca y bien timbrada, la romanza de «El anillo de hierro».

El señor Maeztu interpretó el gracioso monólogo titulado «Sinibaldo Campánula» y el cuadro dramático del Círculo puso en escena el bonito sainete de Vital Aza «Las Codornices».

Terminó la velada con el himno de la Juventud Jaimista, cantado por un escogido coro.

### NÓTIAS MILITARES

#### Personal del material de Artillería

Ascensos.—A maestro de taller principal don Andrés Lazareno, á ídem de primera clase don José Sánchez Jiménez, á ídem de segunda ídem don José Alvarez González, á auxiliar de oficinas principal don Juan Caballero, á ídem de primera clase don Nazario Núñez y á ídem de segunda ídem don Mateo Cuesta.

Nombramientos.—Maestro de taller de tercera con destino al Parque Central de Segovia, el opositor don Cayetano Miralles Tornés, y auxiliar de oficinas de tercera el brigada de Artillería Miguel Lucena Marqués.

#### EN LA ECONÓMICA

### Curso de Higiene del Hogar

El sábado último, y ante numerosa concurrencia, en la que predominaban las señoras, dió su anunciada conferencia sobre el tema «Higiene del Hogar» el reputado médico y notable orador don Segundo Gila.

Todo cuanto nosotros pudiéramos decir de la expresada conferencia y del modo magistral con que el señor Gila desarrolló el tema elegido, resultaría pálido ante la realidad.

Empezó el señor Gila diciendo que se proponía exponer, en forma clara y sencilla, á modo de familiar charla con los habituales concurrentes á los sábados de la Económica, algunas consideraciones sobre higiene doméstica, tema que ha de comprender una serie de conferencias útiles é instructivas.

Después de algunas consideraciones preliminares, en las que empleó frases é imágenes sugestivas en grado sumo, definió el concepto de hogar é higiene, con palabra persuasiva y párrafos hermosos, que en varias ocasiones fueron aplaudidos entusiastamente.

Habló después, con la maestría que él sabe hacerlo, de la constitución del hogar y del aspecto higiénico del matrimonio, demostrando en esta parte de su conferencia los grandes recursos de palabra que posee; pues asunto de suyo delicado y escabroso, fué tratado de forma tal, que cautivó por completo á los oyentes.

La última parte de la por todos conceptos hermosa conferencia de Gila se refirió á la elección de cónyuges bajo los dictados de la higiene.

A este propósito, el conferenciante disertó acerca de los matrimonios prematuros, de los sezonados, de los que se contraen á

SEGOVIA AL DIA

La inauguración del curso breve sobre Higiene del Hogar, en la Económica, resultó muy brillante, siendo merecidamente felicitado y aplaudido el doctor Gila, a cuyo cargo estuvo la conferencia.

El Carnaval escribió ayer su epílogo. Por la mañana, la comparsa «La corte del Mandarín» recorrió la ciudad, y por la tarde, se vieron algunas máscaras. La animación se concentró en los bailes; pues el tiempo estaba apropiado para comprimirse.

No es necesario decir que la anunciada función de circo en la Plaza de Toros hubo de suspenderse, por las consabidas inclemencias atmosféricas.

Celebraron los jaimistas la Fiesta de los Mártires, con función de iglesia y velada musical y teatral.

Y como el espacio apremia hoy pasemos por alto algunas cosillas y hagamos punto.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 14.—Undécima semana.—Se saca mañana el Sol, a las 6'28.  
Se pone, a las 18'20.  
Duración del día, 11 horas, 52 minutos.  
Luna: sale, a las 13'7; pónese, a las 3'39.  
Santos de día.—Santa Matilde.  
Culto.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco y media a seis y media de la tarde.  
—En los Misioneros y Dominicas, viacrucis, al anochecer.  
—En las Carmelitas descalzas, a las cinco de la tarde, novena a San José.

Sucesos y ocurrencias

Extracción de una espina

La joven Josefa Barroso Onrubia, de diez y siete años de edad, sirvienta, se clavó ayer tarde una espina casualmente, entre la uña del dedo pulgar de la mano derecha.

En la Casa de Socorro, se extrajo la espina a Josefa, la cual después de curada, regresó donde presta sus servicios, calle del Sol, número 10.

De sociedad

Viajes

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo don Salvador Badillo.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indisputo el digno administrador de Correos, nuestro distinguido amigo don José María Ortega. Celebraremos su rápida mejoría.

Nuevas maestras nacionales

A virtud de las oposiciones a escuelas, en turno libre, celebradas en Madrid, se ha nombrado maestras nacionales de Segovia, Turégano, y Aldealengua de Pedraza, respectivamente, a doña Magdalena Santes, doña Consagración Cendrero y doña María Teniente.

Sea enhorabuena.

Viaje de novios

Han llegado a Segovia, en viaje de novios, el capitán de Artillería don Jesús Badillo y su señora (née María Luisa Díez de Ercilla).

Los señores de Badillo, después de pasar una temporada entre nosotros, fijarán su residencia en Madrid.

Fiestas onomásticas

Hoy celebran su fiesta onomástica las señoras de Gila y Guajardo, y el sargento retirado de la Guardia civil, señor Cañas.

—Mañana estarán de días las señoras de Pedrazuela y Vinuesa.

Muchas felicidades.

Doña Eulogia de la Torre

En Madrid, a la avanzada edad de ochenta años, ha fallecido la bondadosa señora doña Eulogia de la Torre, madre de nuestro distinguido amigo el senador por esta provincia don Mariano Matesanz.

La finada era oriunda del partido de Cuéllar, donde gozaba de merecidas simpatías y de generales respetos, por sus virtudes y por su inagotable caridad.

Hasta ha poco tiempo, en que la enfermedad que padecía y que la ha llevado al sepulcro mermó sus facultades intelectuales, doña Eulogia de la Torre dió muestras en todo momento de poseer una inteligencia preclara y con sus virtudes se granjeó numerosas simpatías.

Al señor Matesanz, hijo amantísimo, la muerte de su santa madre, ha de producirle honda pena, para la que no podrá servir de lenitivo las muchas manifestaciones de afecto y de sentimiento que ha de reci-

no mirasen con indiferencia la vacunación de los ganados para prevenir las enfermedades infecciosas.

Signóle en el uso de la palabra don Cirilo Crespo, veterinario de Fuentepiñel, quien demostró de una manera clara y sencilla, a la vez que elocuente, la importancia de las conferencias y abogó porque éstas fueran presentadas a los señores diputados, para que por cuenta de la excelentísima Diputación, sean impresas y repartidas profusamente entre los Ayuntamientos, juntas municipales, agricultores y ganaderos, y exhortó a éstos últimos a que sigan ciegamente los derroteros indicados por el veterinario, a quien no le guía otro fin que el desarrollo de la ganadería como base del engrandecimiento de la patria.

Seguidamente, habló don Gregorio Martín Borregón, ilustrado veterinario de Cantimpalos. Después de un preámbulo, en que puso de manifiesto la importancia de la veterinaria en sus diferentes aspectos higiénico, zootécnico y clínico, demostrando que constituye una de las principales bases en que descansa la salud y riqueza de los pueblos y que el veterinario es el único capacitado para hacer ganadería próspera y floreciente, pasó a tratar del objeto de su conferencia, ó sea de la enfermedad de las ovejas, que tantas víctimas ocasiona, conocida por pastores y ganaderos con el nombre de *comalia* y científicamente con el de *caquesia acuesa por distomatosis hepática*.

Explicó minuciosamente las distintas transformaciones del *parásito distomá o coscojo*, causa de la enfermedad hasta que logra aposentarse en el hígado del animal; describió los desórdenes y destrozos por él provocados hasta llevar a la muerte al animal en cuyo organismo se desarrolla y terminó dando a conocer el nuevo tratamiento que se recomendaba como medio eficaz para curar dicha enfermedad, tenida hasta hoy por incurable, y recomendando a los ganaderos que en tales casos acudan inmediatamente al veterinario, para que con el uso del nuevo tratamiento, ataje el desarrollo de los parásitos que tantos daños ocasionan.

Trató después minuciosamente de la *profilaxia* ó sea del medio de evitar que los animales enfermen, recomendando como procedimiento eficaz para destruir los parásitos, el saneamiento por desinfección de los prados por medio del encalado asegurando que si aunan el cuidado de no llevar a pastar el ganado a sitios peligrosos, con el uso de los medios de desinfección ya indicados y el medicamento para curar los enfermos en cuanto se observen los primeros síntomas acusadores de tal enfermedad, desaparecería ésta y el ganadero se vería libre de fatales consecuencias.

El señor presidente resumió los discursos pronunciados; dió de nuevo las gracias al auditorio, por el orden, silencio é interés con que había escuchado a los conferenciantes, y terminó recordando la más sólida y estrecha fraternidad entre agricultores, ganaderos y veterinarios.

Todos los conferenciantes fueron tan justa como merecidamente aplaudidos y felicitados.

Corresponsal.

NAVARES DE ENMEDIO

EL CARNAVAL  
Con extraordinaria animación, se han celebrado en esta villa las fiestas de Carnaval.

El día 5, el culto y celoso sacerdote celebró misa con gran solemnidad, y por la tarde hubo rosario con exposición del Santísimo. Ocupó la sagrada cátedra el señor Navarro (don Félix), cantando un himno lleno de esplendor al Sagrado Corazón de Jesús.

En cuanto a las fiestas profanas, por tardes y noches de los tres días ha habido extraordinarios bailes de rueda, en el que los afamados dulzaineros Vidal García y Hermenegildo Moreno han ejecutado las piezas más bonitas de su repertorio. Concurrieron a estos bailes, lujosamente ataviadas con valiosos trajes y el típico manto de serrana con sus correspondientes mantones de Manila, las jóvenes Marins Navarro, Manuela García, Severina y Felisa González, Anunciación Sastre, Vicenta Moreno, Agustina de Frutos, Ignacia de Frutos, Andrea Bartolomé, Isidra Moreno, Emiliana García, Celsa Iglesias, Antonia Martín, Antonia Mate, Magdalena Alonso, Isabel Pulido y Justa Martín.

Corresponsal.

diez no podía darse un paso por el espacioso salón de fiestas del Circolo.

La animación no decayó un solo momento, bailándose sin cesar hasta las primeras horas de la madrugada.

En el Teatro

El baile de Piñata celebrado anoche en el Teatro Miñón, estuvo tan animado como los anteriores.

Desde los palcos, se hizo un verdadero derroche de confeti y serpentinas.

Abundaron las máscaras de buen gusto.

La Unión Mercantil

El salón de la planta baja del café de la Unión, donde desde hace muchos años funciona, con éxito constante, la simpática sociedad «Unión mercantil», vióse anoche concurridísimo, siendo uno de los mejores bailes de Piñata celebrados.

Hubo lindas máscaras elegantemente disfrazadas y se derrocharon confeti, serpentinas y buen humor.

Los Amigos del Arte

La sociedad de recreo «Los amigos del Arte» celebró el sábado último, en el lindo local de «El Pensamiento», un baile de máscaras en honor de las familias de los socios.

«La Popular» amenizó el acto, ejecutando las más modernas piezas de su repertorio.

Otros bailes

También estuvieron anoche muy animados los demás salones de baile; «El Pensamiento», «El Paraíso», «La Veloz», «Salón Castilla», «El Recreo», etc.

En todos los bailes, reinó completo orden.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Fuentepelayo

Conferencias de divulgación pecuaria

En el amplio salón de sesiones de este Ayuntamiento, tuvo lugar el día 4, a las nueve de la noche, la anunciada conferencia de divulgación pecuaria, bajo la presidencia del docto profesor veterinario de Campo de San Pedro don Pedro Arciniega.

Ganaderos y agricultores acudieron en número tal que no se cabía materialmente en el salón.

Abierta la sesión, el presidente pronunció breves frases excusando la asistencia del señor inspector de Higiene pecuaria, y manifestando su gratitud al Ayuntamiento por la cesión del local y por las facilidades que les había proporcionado. Después de saludar al público en general y explicarle el objeto de aquella reunión, concedió la palabra a don Gregorio Fisac, veterinario de Torrecilla del Pinar.

El señor Fisac, que a más de los profundos conocimientos que reveló poseer, cuenta con verdaderas dotes de elocuencia y facilidad de expresión, empezó saludando al señor alcalde, presidente y público en general.

Explicó extensamente lo que son las enfermedades infecciosas, su origen y desarrollo y los medios con que el ganadero cuenta para prevenirlas, guardando sobre todo los preceptos higiénicos que la ley de epizootias impone; insistiendo en que si esta ley se cumpliera con rigor, desaparecerían las enfermedades infecciosas y con ellas los grandes males que acarrear.

—Para ello—dijo—es preciso que el ganadero siga ciegamente los consejos del veterinario, a quien debe considerar como el centinela avanzado de sus intereses.

Expuso con sencillez y claridad las formas de contagio de muchas enfermedades de unos animales a otros y de éstos al hombre, é hizo ver que el ganadero, no guardando reglas higiénicas, y abandonando los cadáveres de los animales en el campo, deja sembradas por todas partes la desolación y la ruina, con perjuicio de los intereses pecuarios.

Indicó a los ganaderos los medios y la conveniencia de modificar por completo las condiciones antihigiénicas en que albergan sus ganados, procurando tengan los establos el aire y la luz necesarias para la vida, ateniéndose al antiguo y verídico adagio que dice: «donde no entra el sol, entra el médico».

Excitó a los ganaderos y agricultores a que se impongan a las autoridades de sus respectivos pueblos, para que en cumplimiento de reciente real orden, se provean todos los municipios de microscopios con que el veterinario pueda hacer un concienzudo examen de las carnes muertas y demás alimentos, a fin de poder evitar el contagio que con tanta frecuencia se desarrolla, ocasionando numerosas víctimas humanas por comer carne que debiera quemarse al ser debidamente inspeccionada, y terminó recomendando a los ganaderos que

Don Francisco Martíu Sánchez

Ayer, por la mañana, se verificó en Madrid la traslación del cadáver del eximio segoviano don Francisco Martíu Sánchez, diputado a Cortes por Santa María de Nieva y ex-director general del Instituto Geográfico y Estadístico, a la Sacramental de San Justo.

Presidieron el duelo los hermanos del finado.

En la comitiva fúnebre, figuraban el ex-presidente del Consejo, señor Dato; los señores Besada, Bugallá y toda la plana mayor del partido conservador; los representantes en Cortes por la provincia de Segovia, gran número de segovianos residentes en Madrid, el alcalde de Santa María de Nieva y algunas personalidades del distrito y una enorme concurrencia de amigos del finado.

Cerraba la marcha la carroza de gala del Congreso.

Desde Segovia y Santa María de Nieva, se han dirigido a la desconsolada viuda del señor Martíu Sánchez numerosos mensajes de pésame.

Reiteramos la expresión del nuestro, muy sentido, a la respetable familia doliente.

SUSCRIPCIÓN

para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

Señorita Filomena Pescador, de Tángar, 10 pesetas; doña Socorro Romero Becorri de Anadón, alfiler, pendientes y 10 pesetas plata; doña Antonia Ruiz, de Roda, 0'50; doña Antonia Marcos Herrero, 25 oro; don Andrés Marcos Callejo, 25; doña Eulogia Marcos García, 7; doña Guadalupe López, profesora niños y niñas de la escuela de Moraleja de Cuéllar, 3'45; las niñas de la escuela de Hontalvilla y doña Eustoquia de Frutos, profesora, 4'30; la niña Fuencisla Anadón Romero, un cupón de deuda amortizable serie A. número 214.817 trimestre 15 Febrero 1916 de 6'25, importe líquido, 5 pesetas; profesora niños y niñas de la escuela de San Martín y Mudrián, 3'05, profesora y niñas de la de Chaño, 5; doña Cecilia Nadal, profesora de la de «Nuestra Señora de la Fuencisla», de Segovia, y niñas de la misma, 15'25.

Profesor y niños de la de Abades, 2'10; don Eulogio Callejo Vázquez, 20; don Antonio Weil y señora, una libra esterlina de oro; don Matías Moreno Lorente y su señora, 25 pesetas y dos sortijas; don Ezequiel Redondo y señora, 5 pesetas oro y una sortija con perlas; doña Plácida Otero, 1; profesora, niños y niñas de la Escuela de Santiuste de Pedraza, 4'40; Profesor y niños de la Escuela de Chavida, 2'50; señor cura párroco y feligreses de Santiuste de Pedraza, 22'43; reverendo padre prior y Comunidad de P.P. Carmelitas de esta ciudad, un objeto de oro; doña Tomasa Forcada, 0'25; don Eugenio González y su esposa doña María Cruz Forcada, 0'50.

edad avanzada y, por último, los matrimonios que se verifican entre cónyuges de diferente edad.

Expuso las ventajas que tienen unos y los inconvenientes de otros, intercalando en su discurso curiosos datos estadísticos.

El señor Gila terminó su hermosa conferencia con un elocuente canto al amor conyugal, en el que puso acentos de ternura y frases de soberana elocuencia.

Una estruendosa ovación premió la notable conferencia del doctor Gila.

Academias militares

La próxima convocatoria

En la semana entrante publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las bases del concurso de la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares.

El número de plazas que se sacarán a concurso es: en Infantería, 250; en Caballería, 25; en Artillería, 25; en Ingenieros, 25, y en Intendencia, 10; total, 335.

La coronación de la Virgen

Reunión en el Palacio episcopal.—Gestiones del Prelado en Madrid.—Adorno de la Catedral.—Peregrinaciones de los pueblos.—Fiesta de los niños.

Para tratar de asuntos relacionados con la Coronación canónica de la Virgen santísima de la Fuencisla, se reunieron el día 10 de los corrientes, en uno de los salones del Palacio episcopal y bajo la presidencia de nuestro amadísimo Prelado, las señoras que forman la Comisión de la Corona y las señoritas que componen la Subcomisión angélica.

El móvil principal de la reunión fué dar cuenta de los trabajos hasta aquí realizados y planear los que han de llevarse a cabo en adelante.

El ilustrísimo señor Obispo, inspirador de la obra y constante impulsor del perfeccionamiento de la misma, alabó con frases de verdadero entusiasmo la labor ejecutada por las distinguidas damas y señoritas y ponderó su ardiente celo por la mayor gloria de nuestra excelsa Patrona, expresando su firme confianza respecto a que la Coronación de la Virgen ha de ser un relevante suceso, en vista de lo conseguido hasta el presente.

Dió cuenta también de las gestiones por él practicadas en Madrid, cerca de sus majestades y altezas reales, quienes se han dignado acoger favorablemente el proyecto de coronar canónicamente a la Virgen de la Fuencisla, y notició la constitución en la villa y corte de una comisión encargada de recaudar los donativos de los madrileños.

Hizo un avance ó esbozo, en orden al adorno de la S. I. C., para ese venturoso suceso; inició la idea respecto de la conveniencia de celebrar peregrinaciones que harían los pueblos de la Diócesis, juntamente con las asociaciones religiosas de la capital y anunció, como cosa segura y cierta, una gran función de niños, quienes después de recibir por la mañana la comunión serán por la tarde consagrados a la Virgen.

Una de las señoras secretarías leyó en bien escrito resumen los trabajos ejecutados por la Comisión y se hicieron los más fervientes votos por el mayor éxito de la obra, que ya se puede estimar asegurado, no obstante su magnitud y extraordinaria importancia, a juzgar por los resultados hasta el momento presente obtenidos, y contando con que los corazones segovianos continuarán respondiendo al llamamiento del sabio y virtuoso Prelado.

Los bailes de Piñata

Asalto al Casino

Como brillante epílogo de las fiestas de Carnaval, ayer hubo un asalto en los suntuosos salones del Casino de la Unión.

Asistieron numerosas familias, y la gente joven se dedicó a bailar, a los acordes de escogido sexteto, hasta cerca de las diez de la noche.

En el Circolo Mercantil

Los bailes de máscaras celebrados este año en el «Circolo Mercantil é Industrial» han constituido un brillante éxito para aquella floreciente sociedad de recreo.

Si animado y concurrido se vió el baile del martes último, no lo estuvo menos el de anoche; pues momentos después de las



Lotería Nacional

Sorteo del día 11 de Marzo de 1916

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Table of lottery results for the National Lottery, showing various prize categories (Unidad, Decena, Centena, etc.) and their corresponding numbers.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y esmero.

LA ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

COMPLEMENTO DE ASURANCIAS GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Table showing financial details of the insurance company, including capital social, reserves, and total guarantees.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 41

Mercados

Table listing market prices for various goods in Segovia, Valladolid, and Arevalo, including wheat, barley, and other agricultural products.

Table listing market prices for various goods in Santa Maria de Nieva, Medina del Campo, and Pedraza, including wheat, barley, and other agricultural products.

Advertisement for Academia Cano de Rueda, a preparatory school for oposiciones, located in San Marcos, 3, Madrid.